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11  CCEELL  II  ZZAAKKRREESS  OOPPRRAACCOOWWAANNIIAA  

Celem opracowania jest projekt budowlano-wykonawczy branży sanitarnej pt. 

ZIELONA KLASA SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 24 W GDAŃSKU W RAMACH 
BUDŻETU OBYWATELSKIEGO 2018 

Przedmiotem jest wykonanie projektu budowlano-wykonawczego w następującym 

zakresie : 

• Budowa instalacji wodociągowej zewnętrznej 

22  PPOODDSSTTAAWWAA  OOPPRRAACCOOWWAANNIIAA  

Projekt został opracowany zgodnie z ustaleniami z zamawiającym. 

• Materiały wyjściowe do wykonania projektu: 

• Podkłady architektoniczno-budowlane otrzymane od Zamawiającego 

• Ustalenia robocze z przedstawicielem Zamawiającego 

• Obowiązujące Normy i Przepisy. 

• Zlecenie Inwestora na wykonanie projektu budowlanego z branży instalacji 

sanitarnych. 

33  RROOZZWWIIĄĄZZAANNIIAA  PPRROOJJEEKKTTOOWWEE    
3.1 Instalacja wodociągowa 

W celu zasilenia w wodę kaskady wodnej, projektuje się zewnętrzną instalacje 

wodociągową z rur Dz 20 x 2,0 PE100 SDR11. Instalacje należy włączyć do instalacji 

wodociągowej poprzez kran znajdujący się na jednej z elewacji szkoły. Włączenie do 

instalacji zgodnie ze szczegółem. Ze względu na okresowe użytkowanie instalacji 

minimalne zagłębienie 0,5m. Nad rurociągiem z rur PE należy ułożyć taśmę 

lokalizacyjno – ostrzegawczą koloru niebieskiego  o szerokości 200m. Taśmę należy 

prowadzić na wysokości 20cm nad grzbietem rury. Na trasie przyłączy wod-kan nie 

wolno lokalizować żadnych obiektów stałych ani składowisk. Pobór wody może 

nastąpić po przepłukani oraz pozytywnego wyniku z badania próbki wody. Na okresy 

zimowe należy opróżnić instalacje z wody w studni rewizyjnej. 

Przed przystąpieniem do robót ziemnych w miejscach skrzyżowań z innym 

uzbrojeniem zaznaczonym na planie sytuacyjnym należy ręcznie wykonać przekopy 

kontrolne w celu wyznaczenia ich rzeczywistych rzędnych.  

Prace w obrębie roślin należy wykonać ręcznie, bez korzystania ze sprzętu 

mechanicznego a rosnące na terenie objętym planową inwestycją drzewa i krzewy 
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należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem. Ziemię i urobek z wykopu nie odkładać na 

pnie drzew i krzewów a prace związane z użyciem sprzętu mechanicznego i 

urządzeń technicznych wykonać w sposób w sposób nie szkodzący drzewom. 

 

3.2 Studnie rewizyjne niewłazowe 

Na trasie instalacji projektuje się studnie rewizyjne niewłazowe PVC 425. Studnia 

składa się z rury trzonowej wznoszącej o średnicy wewnętrznej 425 oraz teleskopu 

pozwalającego na korektę wysokości studzienki. Teleskop instalowany na głębokości 

do 0.8m od poziomu gruntu. Ze względu na usytuowania studni na terenach 

zielonych nie narażonych na obciążenie istnieje możliwość stosowania zwieńczenia 

poza-klasowego. Przestrzeń wokół studzienek (0.3m) powinna być wykonana z 

gruntu zdolnego do zagęszczania. W studni przewidzieć  zawór spustowy. Studnia 

bez dna 

3.3 Podsypka 

Projektuje się wykonanie podsypki pod przewód o grubości warstwy  0,10m.  

Rury wodociągowe układać na warstwie podsypki. Materiał do podsypki powinien 

spełniać następujące wymagania: 

• nie powinny występować cząstki o wymiarach powyżej 20mm, 

• materiał nie może być zmrożony, 

• nie może zawierać ostrych kamieni lub innego łamanego materiału. 

Jeżeli grunty lokalne spełniają powyższe wymagania, nie musi być wykonywany 

wykop do poziomu podsypki. Poziom podłoża musi być tak wykonany, by rurociągi 

mogły być układane bezpośrednio na nim. Jeżeli w dnie wykopu występują kamienie 

o wielkości powyżej 60mm lub podłoże jest skalne, wysokość obsypki zwiększyć o 

0,05m.  

3.4 Obsypka i zasypka wykopu 

Obsypkę wykonywać warstwami, równolegle po obu stronach rur, zagęszczając 

dokładnie każdą warstwę (grubość warstwy nie większa niż 1/3 średnicy rury). 

Pierwsza warstwa, aż do osi rury powinna być zagęszczona ostrożnie, ażeby 

uniknąć uniesienia się rury. Dla zapewnienia całkowitej stabilności przewodu materiał 

obsypki musi szczelnie wypełniać przestrzeń pomiędzy rurą, a ścianą wykopu.  

Zasypkę wykopu należy wykonać zgodnie z pkt. 8 normy PN-B-10736. Zasypkę 

należy wykonywać do uzyskania min. 30cm warstwy zagęszczonego gruntu nad 



 
ZIELONA KLASA SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 24 W GDAŃSKU W RAMACH BUDŻETU 

OBYWATELSKIEGO 2018 

NR STR. OPRACOWANIA 
12   BRANŻY  SANITARNEJ 

 

wierzchem rury. Po spełnieniu tego warunku można przystąpić do wypełniania 

wykopu zagęszczając grunt mechanicznie warstwami grubości 30cm. 

Zagęszczenie gruntu powinno odbywać się warstwami. Każda warstwa powinna być 

zagęszczona do projektowanego wskaźnika. Wskaźnik zagęszczenia gruntu 

wykonywanego sposobem mechanicznym nie może być mniejszy niż JD=0,95 

stopnia w skali Proctora, aby umożliwić bezpieczny ruch pojazdów samochodowych 

po skończeniu prac. Grubość zagęszczanych warstw nie powinna być większa niż: 

• 0,15 m przy zagęszczaniu ręcznym, 

• 0,30 m przy zagęszczaniu mechanicznym. 

Uzyskanie prawidłowego zagęszczenia gruntu wymaga zachowania optymalnej 

wilgotności gruntu, określonej w PN-86/B-02480. Wilgotność zagęszczanego gruntu 

powinna być równa optymalnej lub powinna wynosić co najmniej 80% jej wartości. 

Odchylenie wskaźnika zagęszczenia gruntu nie powinno być większe niż 2%. 

3.5 Układanie przewodów 

Rury należy opuszczać do wykopu poprzez otwarty otwór montażowy. 

Przewody z rur PE  układać przy temperaturze 0° C do 30° C, warunku optymalne od 

+ 5°C do + 15°C. Roboty ziemne należy wykonywać z zachowaniem szczególnej 

ostrożności. Całość prac instalacyjno - montażowych wykonać zgodnie z 

obowiązującymi przepisami, normami i Warunkami Wykonania i Odbioru Rurociągów 

z Tworzyw Sztucznych.  

Przed przystąpieniem do robót należy wyprzedzająco powiadomić użytkowników 

istniejącego uzbrojenia podziemnego; w razie konieczności – roboty wykonać pod ich 

nadzorem. Ewentualne różnice między rzędnymi rzeczywistymi, a przyjętymi w 

projekcie należy skorygować na miejscu.  

3.6 Odwodnienie wykopów  

Technologia wykonywania wykopu musi umożliwiać jego prawidłowe odwodnienie w 

całym okresie trwania robót ziemnych. Wykonanie wykopów powinno postępować w 

kierunku podnoszenia się niwelety. W czasie robót ziemnych należy zachować 

odpowiedni spadek podłużny i nadać przekrojom poprzecznym spadki umożliwiające 

szybki odpływ wód z wykopu. Wykonawca powinien wykonać urządzenia, które 

umożliwiają odprowadzenie wód gruntowych i opadowych poza obszar robót 

ziemnych tak, aby zabezpieczyć grunty przed prze wilgoceniem i nawodnieniem. 

Technologię odwodnienia wykopów opracuje Wykonawca.  
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3.7  Próba szczelności 

Po zakończeniu układania rur należy przeprowadzić próbę szczelności wykonanych 

instalacji.  Dla wodociągu wykonać próbę zgodnie z  PN-B-10725:1997. Próbę 

ciśnieniową należy wykonać na całym rurociągu.  

Szczelność odcinka przewodu bez względu na średnicę powinna być taka, aby przy 

próbie hydraulicznej ciśnienie na manometrze nie spadło w ciągu 30 min poniżej 

wartości ciśnienia próbnego.  

Szczelność całego przewodu powinna być taka, aby przy próbie hydraulicznej 

wypływ wody nie przekraczał 1000 dm na 1 km długości na metr średnicy zastępczej 

przewodu i dobę wg wzoru:  Vw<1000dcmł/1 km*1m*dobę 

Przed hydrauliczną próbą szczelności przewód należy od zewnątrz oczyścić, w 

czasie badania powinien być uniemożliwiony dostęp do złączy ze wszystkich stron. 

Końcówki odcinka przewodu oraz wszystkie odgałęzienia powinny być zamknięte za 

pomocą odpowiednich zaślepek z uszczelnieniem, a przewód na całej długości 

powinien być zabezpieczony przed przesunięciem w planie i w profilu. Na badanym 

odcinku przewodu nie powinna być instalowana armatura przed przeprowadzeniem 

próby szczelności. Wykopy powinny być zasypane ziemią do wysokości połowy 

średnic rur, zaś ziemia powinna być dokładnie ubita z obu stron przewodu, każda 

rura powinna byś w środku obsypana maksymalnie ziemią, piaskiem, a ponadto w 

szczególnych przypadkach zakotwiona, złącza rur nie powinny być zasypane. 

Ciśnienie próbne odcinka przewodu należy przyjąć wyższe od najwyższego 

występującego w badanym odcinku przewodu ciśnienia roboczego: 

a)      dla odcinka przewodu ciśnieniowego tłocznego o ciśnieniu roboczym pr do 1 

MPa o 50%, pp=1,5 pr lecz nie mniej niż 1 MPa, 

b)      dla odcinka przewodu ciśnieniowego tłocznego o ciśnieniu roboczym 

powyżej 1 MPa pp=pr+0,5 MPa, 

c)      dla odcinka przewodu ciśnieniowego tłocznego ułożonego pod drogami w 

rurach ochronnych, pp=2 pr lecz nie mniejsze niż 1 MPa. 

Wysokość ciśnienia próbnego powinien wskazywać manometr przy pompie 

hydraulicznej. Ciśnienia próbne całego przewodu niezależnie od średnicy należy 

przyjąć jako równe maksymalnemu występującemu w badanym przewodzie 

ciśnieniu roboczemu. 
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3.8 Płukanie i dezynfekcja 

Po uzyskaniu pozytywnych wyników próby szczelności należy przewód 

przepłukać używając do tego wody wodociągowej. Prędkość przepływu w odcinku 

płukanym powinna umożliwić usunięcie wszystkich zanieczyszczeń 

mechanicznych występujących w przewodzie. Woda płucząca po zakończeniu 

płukania powinna być poddana badaniom fizykochemicznym i bakteriologicznym w 

jednostce badawczej do tego upoważnionej. Woda musi pod względem własności 

chemicznych, fizycznych, bakteriologicznych  odpowiadać warunkom podanym w 

rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29 marca 2007 r. w sprawie jakości wody 

przeznaczonej do spożycia przez ludzi (Dz.U Nr 61 poz.417) . Jeżeli wyniki badań 

wskazują na potrzebę wykonania dezynfekcji należy przeprowadzić ten proces 

przy użyciu wapna chlorowanego lub podchlorynu sodu. Czas dezynfekcji wynosi 

24 h./ Zalecane stężenie: 1 dm3 podchlorynu sodu na 500 dm3 wody./ Po 24 h 

pozostałość chloru w wodzie powinna wynosić ok. 10 mgCl/dm3. Po zakończeniu 

dezynfekcji i spuszczeniu wody przewód należy ponownie wypłukać. 

3.9 Skrzyżowanie z istniejącym uzbrojeniem 

- Jeżeli na trasie zostanie napotkane uzbrojenie nie ujawnione w projekcie, 

należy zawiadomić o tym zainteresowaną instytucję i zabezpieczyć przewody 

wg ich wymogów. Nadzór nad pracami należy zlecić przedstawicielom 

właściciela sieci 

- W miejscu skrzyżowania z istniejącym gazociągiem należy dodatkowo 

zabudować rurą ochronną na projektowanym rurociągu. Powyższe prace 

należy wykonać pod nadzorem ich właściciela. 

- Istniejące kable teletechniczne, energetyczne należy zabezpieczyć rurą 

dwudzielną z PE lub PVC bądź rurami Arota. Powyższe prace należy wykonać 

pod nadzorem ich właściciela, 

- W miejscach istn. uzbrojenia terenu, roboty  ziemne prowadzić ręcznie 

z zachowaniem szczególnej ostrożności pod nadzorem właściciela sieci 

Występujące na projektowanej trasie istniejące uzbrojenie podziemne 

przedstawiono na Planie sytuacyjnym oraz Profilu podłużnym. Wykopy w pobliżu 

w/w uzbrojenia podziemnego należy wykonać ręcznie pod nadzorem osób 

uprawnionych z zachowaniem należytej ostrożności. Instalacje należy układać 

zachowując odległość pomiędzy zewnętrzną powierzchnią rury  i skrajnymi 

elementami uzbrojenia podziemnego minimum 50 cm, a przy skrzyżowaniach i 

zbliżeniach nie mniej niż 20 cm. Istniejące uzbrojenie zabezpieczyć rurami Arota. 

3.10 Zabezpieczenia antykorozyjne 

Zastosowane rury z tworzyw sztucznych nie wymagają dodatkowego 

zabezpieczenia.  
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Powierzchnię ścian studzienki stykające się z gruntem należy zaizolować 

materiałem bitumicznym posiadającym aprobatę techniczną np. Bitizol 2R+P,  

w gruntach nawodnionych gliną plastyczną.  

Armatura będzie zabezpieczona przez producenta. 

44  SSPPOOSSÓÓBB  ZZAABBEEZZPPIIEECCZZEENNIIAA  WWYYKKOOPPÓÓWW  

Dla budowy sieci należy wykonać wykopy wąsko przestrzenne, o ścianach 

pionowych zabezpieczonych wypraskami zakładanymi poziomo z rozporami.   

Wykonywanie robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie sieci, takich jak: 

elektroenergetyczne, wodociągowe i kanalizacyjne powinno prowadzone w 

bezpiecznej odległości. 

Bezpieczną odległość wykonywania robót, ustala kierownik budowy w porozumieniu 

z właściwą jednostką, w której zarządzie lub użytkowaniu znajdują się te instalacje. 

Miejsca tych robót należy oznakować napisami ostrzegawczymi i ogrodzić. 

W czasie wykonywania robót ziemnych miejsca niebezpieczne należy ogrodzić i 

umieścić napisy ostrzegawcze. 

W czasie wykonywania wykopów w miejscach dostępnych dla osób 

niezatrudnionych przy tych robotach należy wokół wykopów pozostawionych na 

czas zmroku i w nocy ustawić balustrady, zaopatrzone w światło ostrzegawcze 

koloru czerwonego. 

Poręcze balustrad, powinny znajdować się na wysokości 1,1 m nad terenem 

i w odległości nie mniejszej niż 1 m od krawędzi wykopu. 

Niezależnie od ustawienia balustrad, w przypadkach uzasadnionych względami 

bezpieczeństwa wykop należy szczelnie przykryć, w sposób uniemożliwiający 

wpadnięcie do wykopu. 

Jeżeli teren, na którym są wykonywane roboty ziemne, nie może być ogrodzony, 

wykonawca robót powinien zapewnić stały jego dozór. 

Niedopuszczalne jest używanie elementów obudowy wykopu niezgodnie 

z przeznaczeniem. 

W czasie wykonywania koparka wykopów wąsko przestrzennych należy 

wykonywać obudowę wyłącznie z zabezpieczonej części wykopu lub zastosować 

obudowę prefabrykowaną, z użyciem wcześniej przewidzianych urządzeń 

mechanicznych. 
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Jeżeli wykop osiągnie głębokość większą niż 1 m od poziomu terenu, należy 

wykonać zejście (wejście) do wykopu. 

Odległość pomiędzy zejściami (wejściami) do wykopu nie powinna przekraczać 20 

m. 

Wchodzenie do wykopu i wychodzenie po rozporach oraz przemieszczanie osób 

urządzeniami służącymi do wydobywania urobku jest zabronione. 

Każdorazowe rozpoczęcie robót w wykopie wymaga sprawdzenia stanu jego 

obudowy lub skarp. 

Jeżeli roboty odbywają się w wykopie wąsko przestrzennym jednocześnie 

z transportem urobku, wykop przykrywa się szczelnym i wytrzymałym 

zabezpieczeniem. 

W czasie zasypywania obudowanych wykopów zabezpieczenie należy demontować 

od dna wykopu i stopniowo usuwać je, w miarę zasypywania wykopu. 

W czasie wykonywania robót ziemnych nie powinno dopuszczać się do tworzenia 

się nawisów gruntu. 

Koparka w czasie pracy powinna być ustawiona w odległości od wykopu co 

najmniej 0,6 m poza granicą klina naturalnego odłamu gruntu. 

Przy wykonywaniu robót ziemnych sprzętem zmechanizowanym należy wyznaczyć 

w terenie strefę niebezpieczną i odpowiednio ją oznakować. 

Przebywanie osób pomiędzy ścianą wykopu a koparka, nawet w czasie postoju, jest 

zabronione. 

Przy wykonywaniu robót należy przestrzegać: 

 

- Dz. U. z dnia 19 marca 2003 r. - w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas wykonywania robót budowlanych 

- Warunków technicznych wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych. 

Ministerstwo Budownictwa i PMB 

- Warunków technicznych wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych, 

- BN-62/8836-02 Roboty Ziemne. Wykopy otwarte pod przewody wodociągowe i 

kanalizacyjne. Warunki techniczne wykonania 
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55  OOCCHHRROONNAA  ŚŚRROODDOOWWIISSKKAA  

Projektowane zagospodarowanie terenu, jak też projektowane rurociągi nie 

wpłyną negatywnie na istniejące warunki środowiskowe. 

66  ZZAAGGAADDNNIIEENNIIAA  BBHHPP  

Podczas prowadzenia robót należy przestrzegać warunków BHP – Dziennik 

Ustaw nr 47 z dnia 06.02.2003 r. („Bezpieczeństwo i higiena pracy przy 

wykonywaniu robót budowlanych”). 

77  UUWWAAGGII  KKOOŃŃCCOOWWEE  

• Realizację robót prowadzić: 

− zgodnie z niniejszym projektem 

− z zachowaniem obowiązujących przepisów B.H.P. 

− zgodnie z instrukcjami montażu producentów materiałów i urządzeń.  

• wszelkie odstępstwa od projektu należy uzgodnić z inwestorem i projektantem. 

• W przypadku zaistnienia problemów technicznych w trakcie realizacji należy je 

konsultować z projektantem.  

• wszystkie zastosowane urządzenia i materiały muszą posiadać stosowne 

dopuszczenia i atesty do obrotu i stosowania w budownictwie. 

• za zmiany w projekcie nie skonsultowane z BP projektant nie ponosi 

odpowiedzialności 

• niniejszy projekt nadaje się do realizacji tylko pod warunkiem uzyskania 

zatwierdzenia przez Inwestora co potwierdzone zostanie pieczęcią „Do 

realizacji” i podpisem Inspektora Nadzoru. 

• Nie wyklucza się innego prowadzenia przewodów po konsultacji z 

projektantem.  

• Jeżeli zdaniem wykonawcy, w dostarczonej dokumentacji projektowej nie ujęto 

wszystkich koniecznych elementów zarówno w zakresie podstawowego 

zagadnienia jak i branż związanych to przed przystąpieniem do wykonania 

oferty oraz robót musi zgłosić listę uwag do których ustosunkuje się projektant. 

W innym przypadku uważa się, że dokumentacja została zaakceptowana 

przez wykonawcę  i przyjęta do realizacji bez uwag. 

Opracował: 

mgr inż. Arkadiusz Burnicki 

Upr. Nr: POM/0227/POOS/10 
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PROJEKT BUDOWALNO-WYKONAWCZY 

 

ZIELONA KLASA SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 24 W GDAŃSKU W 
RAMACH BUDŻETU OBYWATELSKIEGO 2018 

 

Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
 

 

 

 

Inwestor: 

 

DYREKCJA ROZBUDOWY MIASTA GDAŃSKA,  

ul. Żaglowa 11,  

80-560 GDAŃSK 

 

 

Opracował: 
mgr inż. Arkadiusz Burnicki 
Upr. Nr: POM/0227/POOS/10 
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88  IINNFFOORRMMAACCJJAA  DDOOTTYYCCZZĄĄCCAA  BBEEZZPPIIEECCZZEEŃŃSSTTWWAA  II  OOCCHHRROONNYY  ZZDDRROOWWIIAA  

Zakresem swoim projektowane zamierzenie budowlane obejmuje wykonanie: 

• Prace zewnętrzne związane z budową instalacji wodociągowej 

Inwestycja obejmuje również realizację wszystkich innych kolejnych czynności 

związanych z tym tematem między innymi, próby szczelności, odbiory. 

Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje 

zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia 

Do ewentualnie przewidywanych zagrożeń w obrębie inwestycji zaliczyć można: 

• - możliwość powstania zagrożenia pożarowego i wybuchowego  w czasie 

montażu instalacji, 

• - możliwość upadku podczas prac montażowych, 

• - możliwość uszkodzenia ciała związana z upadkiem sprzętu/materiału, 

• - możliwość porażenia prądem podczas używania elektronarzędzi, 

• - urazy oczu: mechaniczne, chemiczne i termiczne, 

• - stłuczenia i skaleczenia rąk i nóg podczas przenoszenia   materiału/sprzętu, 

• - możliwość potrącenia przez samochód w czasie wykonywanie prac w pobliżu 

jezdni, 

• - możliwość przysypania ziemią podczas prac w wykopie, 

• - możliwość upadku podczas prac montażowych, 

• - możliwość uszkodzenia ciała związana z upadkiem sprzętu/materiału, 

• - możliwość porażenia prądem podczas używania elektronarzędzi, 

• - urazy oczu: mechaniczne, chemiczne i termiczne, 

• - stłuczenia i skaleczenia rąk i nóg podczas przenoszenia materiału/sprzętu. 

Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie 

niebezpiecznych 

• okresowe szkolenia z zakresu przepisów BHP 

• szkolenie wstępne z zakresu BHP 

• szkolenie na stanowisku pracy przed przystąpieniem do robót, zgodnie z: 

• Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych 

(Dz.U.2003,Nr 47,poz.401) 

• Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w 

sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz.U.nr 

129,poz.844 ze zm.) 
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• Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1996 r. w 

sprawie rodzajów prac, które powinny być wykonywane co najmniej przez dwie 

osoby (Dz.U.nr 62,poz 288.) 

Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót 

budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 

bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych 

zagrożeń 

• środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom 

• szkolenia BHP 

• środki ochrony indywidualnej 

• stały nadzór nad wykonywanymi robotami 

• oznakowanie placu budowy 

• zasady postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia 

• przerwanie pracy 

• udzielenie pierwszej pomocy jeśli zachodzi potrzeba 

• powiadomienie kierownika budowy 

• wezwanie pogotowia ratunkowego, jeśli zachodzi potrzeba również służb 

specjalistycznych (Straż, Elektrownia, Gazownia, Policja) 

• wezwanie Inspektora Nadzoru Budowlanego oraz Powiatowego Inspektora 

Pracy 

• środki ochrony indywidualnej: 

• rękawice robocze 

• odzież robocza 

• buty robocze 

• kaski ochronne z atestem 

• okulary ochronne (podczas pracy z elektronarzędziami) 

• zasady nadzoru nad robotami szczególnie niebezpiecznymi: 

• roboty wykonywane pod nadzorem bezpośredniego przełożonego 

• roboty wykonywane pod nadzorem kierownika budowy lub kierownika robót. 

Roboty zewnętrzne 

• wykopy wykonywać szerokoprzestrzenne o nachyleniu skarp 1:0,6 

• teren budowy i wykopy odpowiednio zabezpieczyć przed osobami postronnymi, 

• w trakcie wykonawstwa przestrzegać warunków BHP w zakresie zabezpieczenia 

oznakowania wykopów, montażu, transportu i składowania materiałów zgodnie z 

rozporządzeniem w sprawie BHP przy robotach budowlano-montażowych i 

remontowych oraz w przypadku robót ziemnych prowadzonych mechanicznie 

zgodnie z rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 20.09.2001 (Dz.U. nr 118 

poz. 1263) w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas eksploatacji 

maszyn i urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych i drogowych, 
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• o napotkanym uzbrojeniu oznaczonym i nieoznaczonym na planach sytuacyjno-

wysokościowych powiadomić służby użytkowników urządzeń, 

• roboty ziemne w pobliżu skrzyżowań z uzbrojeniem istniejącym wykonywać 

ręcznie, stosując przekopy kontrolne wraz z wykorzystaniem aparatury do 

wykrywania podziemnego uzbrojenia, 

• przed przystąpieniem do właściwych robót montażowych należy sprawdzić: 

• - wykonanie wykopu i podłoża, 

• - zabezpieczenie przewodów i kabli napotykanych w obrębie wykopu, 

• przed przekazaniem do eksploatacji należy przeprowadzić następujące badania: 

•  zgodności z dokumentacją techniczną materiałów, 

• odkład - grunt z wykopów należy składować w odległości nie mniejszej niż 1m od 

górnej krawędzi wykopu obudowanego, 

• codziennie przed przystąpieniem, do prac sprawdzić stan elektronarzędzi. 

Po wykonaniu inwestycji Inwestor zobowiązany jest do wykonania powykonawczego 

pomiaru geodezyjnego. 

 

Projektant: 

mgr inż. Arkadiusz Burnicki 

upr. POM/0227/POOS/10          

 

Al. Wojska Polskiego 2b 

83-200 Starogard Gdański 
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MATERIAŁ JEDNOSTKA ILOŚĆ 

Trójnik ocynkowany ¾” szt. 2 

Kran ¾” szt. 1 

Rura stalowa ocynkowana DN20 m 2 

Uchwyt DN20 z guma  szt. 3 

Kolano PE20/GW ¾” szt. 1 

Mufa PE20/GW ¾” szt. 2 

Zawór kulowy ¾” szt. 1 

Nyple ¾” szt. 3 

Rura PE 20x2,0 m 70 
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C: CZĘŚĆ RYSUNKOWA  

SPIS RYSUNKÓW 

Lp. Nazwa rysunku Skala Nr rys. 

1.  PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU 1:500 S.1 

2.  PROFIL INSTLACJI WODOCIĄGOWEJ 1:100/100 S.2 
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